

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 46 (6680)

ВТОРНИК, 18 АПРЕЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ПОЗЫВНЫЕ
«КРАСНОЙ СУББОТЫ»

КАЖДОМУ НАЙДЕТСЯ ДЕЛО

Активно готовятся к празднику коммунистического труда труженики всех отраслей совхоза «Улановский». На своих рабочих местах будут трудиться животноводы. Кроме того, они планируют побелить клетки в телятниках.

Механизаторы займутся ремонтом и комплектованием почвообрабатывающей и посевной техники.

Найдется дело и для пенсионеров. Школьники, работники культуры, детских садов займутся благоустройством. Водители автогужица победят помещения, соберут металломолом.

Все средства, заработанные на яйценинском коммунистическом субботнике, будут перечислены в фонд птицефабрик.

В. ЮРИН,
секретарь парткома
совхоза «Улановский».



Оперативно и на совесть работает водитель автобуса из «Агроснаба» Николай Иванович Вайсбек. В его основные обязанности входит перевозка рабочих. Грудит он старательно, без нарушений трудовой дисциплины. Хорошо знает технику, поддерживает ее в нормальном рабочем состоянии. Сам он человек дела, за это его и уважают в коллективе.

Фото Г. Васильева.

СЛОВА—СПЕЦИАЛИСТУ

БАРОМЕТРЫ НАШЕЙ ЭКОНОМИКИ

В экономике некоторых предприятий находились много нерешенных проблем, сложилось крайне тяжелое финансовое положение. Неплатежами поставщиками, подрядчиками составляют значительные суммы: то состоянию на 14 апреля: у промышленного предприятия—488 тысяч рублей, у производственного объединения «Обслуживания населения»—16 тысяч рублей, у производственного управления: жилищно-коммунального хозяйства—31 тысяча рублей, у районных электросетей—38 тысяч рублей, у трактороремонтного завода—175 тысяч рублей, у ДРСУ—140 тысяч рублей.

Швейная фабрика «Фосфор» с января 1989 года стала самостоятельным предприятием, со своим расчетным счетом в Яйском отделении Агропромбанка. Там на расчетном счете предприятия имеются: свободные средства, но для фабрики вышестоящей организации, полученный как временная финансовая помощь,—свыше 2 миллиона рублей. Есть серьезные основания волноваться за финансовое положение этого предприятия.

В крупных суммах (0,5 миллиона: 313; тысячи рублей) у фабрики имеются сверхнормативные остатки товаров-материальных ценностей, залог которых осуществляется без погребности в производстве. В этих условиях

необходимо принять меры по оздоровлению финансовых, укреплению режима экономики, изыскать резервы повышения эффективности производства. Этому способствует в известной степени сокращение запасов товарно-материальных ценностей за счет их использования в производстве, продажи другим предприятиям, кооперации, налаживанию новых производств, и заездов в и заливающих товарных ценностей имеются на 323,2 тысячи рублей, в том числе: запасы и фурнитуры—на 96200 рублей, сырья — на 153800 рублей, полупродукции — на 73200 рублей. Более двух лет идут разговоры об открытии торговли этиими товарами, но пока только разговоры. А предприятие, что банки введут повышенные проценты за кредиты, пойдет эти товары.

Сложное финансовое состояние у трактороремонтного завода. За первый квартал текущего года выпущены товарной продукции выполнено на 101,5 процента. В сравнении с прошлым годом выпуск продукции снизжен на 10,5 тысячи рублей. Недостаток собственных оборотных средств, отсутствие средств в дебиторскую задолженность, непроизводительные расходы привели к неудовлетворительному финансовому состоянию.

Большое внимание в ис-

течнем и в 1989 годах сконцентрировано на решении задач финансового оздоровления, снижения убыточности на Яйском лесокомбинате. Финансовый результат работы лесокомбината в 1988 году: при плане убытков 819 тысяч рублей, убытки сокращены на 340 тысяч рублей, для сравнения: в 1986 году убытки составили 1350 тысяч рублей. Несликоиногда банкса лесокомбината в 1988 году составила 45 тысяч рублей против 603 тысяч рублей в 1986 году. План первого квартала текущего года по производству товарной продукции выполнен на 125,8 процента, достигнут рост на 534 тысячи рублей в сравнении с первым кварталом 1988 года. Выполнен план по реализации продукции с учетом поставок. Высвобождены сверхнормативные запасы материалов, погашены долги, повышена эффективность кредитных вложений (задолженность по кредитам: банка уменьшилась в два раза: на 01. 04. 88 г.—2144 тысячи рублей, на 01. 04. 89 г.—1019 тысячи рублей).

В Законе Союза ССР «О государственном предприятии (объединении)» в статье 118 сказано, что предприятие получило в банке средства на выплату заработной платы, при сроке 10 апреля. Систематически несвоевременно выплачиваются заработная плата в календарной очередности поступлением расчетных документов. Это

требует коренного пересмотра отношения к финансам, к состоянию платежной дисциплины. Но оздоровление финансовой дисциплины не везде еще стало первоочередной задачей. Отсутствие у хозяйств участия финансового состояния приводит к задержкам в своеобразной выплате заработной платы, что и наблюдается на трактороремонтном заводе, в ПОЖЖУ, в производственном объединении бытового обслуживания: наседания, на швейной фабрике «Юбилей».

На ТРЗ, при сроке выплаты заработной платы 7 апреля, коллектив завода только начинет получать деньги. В прошлом году «Союзспремаш» вместо того, чтобы глубоко разобраться в причинах плохой работы предприятия и применять меры к оздоровлению его экономики, неоднократно оказывал финансющую помощь для получения работниками заработной платы, давая гаранцию по получению судом на заработную плату в банке, но зайдя впритык к храническим «бульятам».

Руководство швейной фабрики лишь 13 апреля получило в банке средства на выплату заработной платы, при сроке 10 апреля. Систематически несвоевременно выплачиваются заработная плата в календарной очередности поступлением расчетных документов. Это

СКОРБЛЮ ВМЕСТЕ С НИМИ

Прошу через газету «Вперед к коммунизму» присоединить мою сердечную боль и скорбь в память о погибших подводниках-североморцах и выразить мое соболезнование горю тех, кто потерял своих родных и близких, самых дорогих, а также подводников-североморцам, скорбящим о гибели своих боевых товарищев. Память о них останет-

ся вечной в сердцах моряков-североморцев и всего народа.

Желаю скорейшего выздоровления оставшимся в живых.

В. ДУНАЕВ,
бывший североморец-
подводник,
участник Великой
Отечественной войны,
старшина 1-й статьи,
радиотелеграфист.

Трактора вышли в поле

Ожили поля: несколько дней уже ведутся здесь работы по внесению минеральных удобрений под многолетние травы и пастбища. Правда, еще не постеснялись: могут беспрепятственно работать агрегаты.

Пока в целом по району минеральные удобрения внесены всего на 1835 гекта-

тах. В колхозе «Победа» удобрено таким образом 124 гектара, в в колхозе «Родина»—799 га. Маревские земледельцы внесли минеральные удобрения на плющади в 345 гектаров, а чинодатские—на 45 гектаров меньше. На 247 гектарах

хозе «Емельяньевский»,

зарядка, в колхозе «Победа» уже ведутся здесь работы по внесению минеральных удобрений под многолетние травы и пастбища. Правда, еще не постеснялись: могут беспрепятственно работать агрегаты. Ожили поля: несколько дней уже ведутся здесь работы по внесению минеральных удобрений под многолетние травы и пастбища. Правда, еще не постеснялись: могут беспрепятственно работать агрегаты.

На трактороремонтном заводе темпы роста производительности труда и темпы роста зарплатной платы приведены в нормативное соотношение к росту производительности труда. На трактороремонтном заводе темпы роста производительности труда за первый квартал 1989 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизились и составляют 99,8 процента, темпы роста зарплатной платы—94,4 процента.

Анализируя работу промышленных предприятий в текущем году, считаю, что в ближайшее время экономическим службам предприятий необходимо организовать в трудовых коллективах тщательное изучение нового порядка выдачи средств из фонда оплаты труда, исходя из утвержденного нормативного соотношения, необходимо формировать производственный хозяйствственный механизм, обеспечивающий пропорциональные сдвиги в экономике, учиться жить по средствам в соответствии с принципами торого хозяйственного расчета.

Г. ДУТОВА,
управляющая
Яйским отделением
Агропромбанка.

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

Мы ведём поиск

Завершается учебный год в системе марксистско-ленинского образования. Год, насыщенный важными политическими событиями в нашей стране. Неизгладимый след оставил XIX Всеобщая партийная конференция — как пример гласности, плюрализма мнений. Ее исторические решения способствовали оздоровлению атмосферы в обществе, дальнейшему развитию процесса демократизации.

Определить свою роль в этих процессах нам помогают политизанные. Однако положительные сдвиги в политической учебе происходят пока медленно.

Составляет много трудностей повернуть некоторых секретарей партийных организаций лицом к проблемам воспитания людей, их обучения. Так, например, на трактороремонтном заводе трудятся неравнодушные, заинтересованные люди, перед ними стоит масса вопросов и неразрешенных проблем как в сфере организации и оплаты труда, так и в социальной сфере. Тут бы развернуть партийному бюро свою работу, активизировать работу пропагандистов политических школ, организовать профессионально-экономическую учебу трудящихся, принять самим активное участие в проведении занятий, глядишь, и начали бы люди понимать стоящие задачи перед ними, научились бы разбираться в сложных вопросах преобразования общества, анализировать проходящие перемены. Но, к сожалению, этого не произошло.

Члены партийного бюро, сам секретарь пустили эти важные проблемы на самотек. В результате в сложный период реконструкции некоторых участков завода, в период работы в условиях хозрасчета коллектив оказался психологически и политически слабо готовым понять и принять новое.

Лишь немногим лучше обстояли дела в нынешнем учебном году на лесокомбинате, где из трех школ стабильно работала лишь одна школа (пропагандист Николай Савельевич Поляков), на Яшкинском лесоучастке, где пропагандистом назначен человек, ко-

торый в силу производственных обязанностей часто бывает в командировках. На стойке, в совхозах «Вознесенский», «Марьевский» пропагандисты-руководители зачастую ссылались на чрезмерную занятость.

Было бы несправедливо обобщать эти сетования на всех пропагандистов. Есть у нас и добросовестные, творческие люди. Среди них наши опытные пропагандисты Евгения Максимовна Ломакова — учитель школы № 2, Вадим Хамитович Ибрагимов — врач районной больницы, Валентина Николаевна Шмелева — заведующий садом совхоза «Анжерский», Галина Михайлова-Яцкевич — директор межрайбазы, Николай Савельевич Поляков — механик лесокомбината.

Хочется несколько слов сказать об Анне Антоновне Лазинской — пропагандисте пивзавода, человеке неравнодушном, ответственном, неутомимом. Мать двоих детей, она находит время справляться со своим личным подсобным хозяйством, преодолевать дважды в день неблизкий путь из д. Наша Родина, готовиться к занятиям, проводить их без срывов, на хорошем идеально-политическом уровне.

Слова благодарности можно также адресовать начинающим пропагандистам Наталье Васильевне Криушиной — пропагандисту ДРСУ, Константину Викторовичу Алееву — пропагандисту совхоза «Чиндинский», Виталию Васильевичу Левашенко — пропагандисту совхоза «Майский», Любови Егоровне Ульяновой — пропагандисту узла связи, и другим.

Несмотря на все трудности, многие занятия стали более содержательными, интересными, демократичными, пропагандисты и слушатели откровенно поднимают острые наболевшие вопросы и ведут совместный поиск путей их решения. Все чаще слушатели на занятиях встречаются с руководителями производственных подразделений, представителями партийных, советских и правоохранительных органов. Например, на занятиях у пропа-

гандиста совхоза «Марьевский» С. А. Арышева по вопросу о демократизации общества состоялась встреча с доверенным лицом кандидата в народные депутаты СССР.

Идеологический актив района посетил около 150 политических занятий. Многие пропагандисты стремятся приблизить политическую учебу к делам производства, заставляя слушателей размышлять над вопросами о том, как весить дальше перестройку в стране, на своем предприятии, в хозяйстве, как внедрить хозрасчет, чтобы он был выгоден всему коллективу и стране в целом.

Интересно по своему содержанию и значению построит свои занятия пропагандист Виталий Васильевич Левашенко — директор совхоза «Майский». Проводя анализ читаемости специальной и политической литературы, пропагандист ставит перед слушателями семинара конкретные задачи: «на каждом занятии специалисты должны деликатно теми кругами передового опыта, которые есть в той или иной отрасли», то есть нациливают слушателей на самостоятельный поиск нового.

При рассмотрении темы «Радикальная реформа хозяйственного механизма» экономист совхоза, побывав в арендном звене Бауло, знакомит слушателей с опытом, быть заслуженным хозрасчете. Пропагандист совместно со слушателями глубоко анализирует все положительные и отрицательные стороны, сопоставляя с возможностями своего хозяйства.

Сам пропагандист свою работу оценивает так: «Мне не нужны занятия для галочки, мне нужны они для решения проблем сельскохозяйственного производства в моем совхозе». Именно так должны мыслить сегодня все организаторы учебы, особенно пропагандисты-руководители.

В районе ведется поиск более демократических форм и методов марксистско-ленинского образования. Все чаще мы на семинарах пытались создать не-принужденную обстановку для обмена мнениями, ор-

ганизовывали «круглые столы», дискуссии, конференции, встречи. Но, к глубокому сожалению, не всегда шли пропагандисты на свободное общение. Зачастую призывают к активному обсуждению сопровождались тишиной в зале.

Все чаще, советуясь со слушателями, наши пропагандисты проявляли инициативу и творчество в выборе тем для очередного занятия, самостоятельно определяли более узкие проблемы, которые интересуют слушателей, заменяли лекции собеседованиями, используя большое количество проблемных вопросов, ситуационных задач. Так работали пропагандисты Наталья Викторовна Чуркина — учитель школы № 3, Галина Николаевна Котлярева — учитель Анжерской средней школы, Алексей Анисимович Асадчий — директор автохозяйства района, Иван Яковлевич Дик — главный инженер колхоза «Победа».

Остались трудности с новинками политической литературы, наглядностью, техническими средствами.

На многих предприятиях у пропагандистов нет никакого информационного материала по итогам работы этих предприятий, хозяйств, имеющихся литература никак не поспевает за стремительными переменами в жизни общества. Лишь несколько партийных организаций можно назвать, в которых на заседаниях партийного бюро, парторгах рассматривались вопросы организации учебы, заслушивались пропагандисты, слушатели о повышении своего идеально-политического уровня, о выполнении партийного поручения. Зачастую же вся работа ограничивалась тем, что уверяли пропагандистов, кое-кого отмечали, и все.

А следовало бы больше уделять внимания идеологическим кадрам, а тех, кто старается, — отмечать грамотами, поощрять туристическими путевками, помогать решать некоторые личные проблемы.

Т. СИЛИЩЕВА,
зам. зав. идеологическим
отделом РК КПСС.



Вежливость и внимательность к клиентам, трудолюбие и добросовестность отличают работниц операционного отдела из отделения № 6294 Сбербанка Л. А. Зенкову, Н. В. Новикову и М. И. Некрасову. Они отлично справляются со своими обязанностями, выполняют план на 110—115 процентов. Активно участвуют в общественной жизни.

Фото Г. Васильева.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Под весёлую музыку баяна

13 апреля детская фольклорная группа «Калинка» побывала в гостях у животноводов ферм № 2 и № 3 Улановского отделения совхоза «Улановский».

Пришли школьницы, чтобы порадовать тружеников ферм концертом, когда дойка была в полном разгаре. Девочки посмотрели, как доят коров, раздают корм, воочию увидели доильный аппарат.

Встречали животноводы юных артистов очень тепло. Закончился концерт общей русской пляской артистов и доярок под веселую музыку баяниста Николая Дмитриевича Батищева.

Эта встреча юных артистов с животноводами не первая. Второй раз приходят они сюда в этом учебном году, на прошлой неделе побывали у животноводов Медведчиковской фермы. Дважды побывали на Дмитровской ферме. Сегодня собираемся второй раз за учебный год на комплекс в бригады № 1 и № 4. Активные участницы концертной программы Катя Бирюкова, Люба Лялина, Таня Козлова, Лена Синькова, Таня Кузнецова, Катя Полторацкая, Лена Бакумина, Оля Полторацкая.

Р. ВОРОПАЕВА,
руководитель
фольклорной группы
«Калинка».

с. Улановка.

И ласковым словом

Как известно с давних времен, не-кам Улановской больницы: санитарочкам, поварам, особенно врачу А. Г. Хореву, медикам С. Я. Горн, Н. М. Ревенко.

Очень чутко ко всем относится приходящий к человеку, когда в трудное время попадаешь в добрые руки медицинских работников. Благодаря их заботливым рукам, чуткому сердцу болезнь отступает.

Так вот и нас собрал в одну палату Улановской участковой больницы коварный недуг. Приехал кто с чем, а вот Анну Остер привезли совсем без движения. А сейчас она ходит. Мы все очень благодарны медикам и всем работникам.

А. Н. Иванова, Ю. Г. Костина, Т. П. Иванова, М. Герасимова, И. Курочкина, А. Остер.

УГОЛОК ЮНКОРА

КАК РАБОТАЛ СОВЕТ ДРУЖИНЫ?

На соборе совета дружин школы № 2 отчитывались председатели советов отрядов 4—7 классов. Ребята рассказали о своих пионерских делах. Все отряды получили оценку удовлетворительно. Были отмечены добрые дела юных ленинцев, советов отрядов в целом.

Лучшим пионерам, в том числе и мне, вручили Почетные грамоты.

Меня и Машу Пушкиреву выбрали в совет дружин. А председателем совета отряда класса стала Галя Пичугина.

А. РАДИОНОВА,
школа № 2.

Мяч и ракетка

В детскую спортивную секцию, надо было иметь да. Чтобы записаться в школу в первый раз я пришла случайно. Меня пригласили туда одноклассники. Они играли в теннис. Я попросила ракетку, чтобы попробовать свои силы в дею ракеткой. И очень благодарна за это своим подругам и нашему руководителю Э. А. Адлерсбергу. В

короткое время он помог мне выучить азы этой очень полезной и увлекательной спортивной игры.

Радует меня и то, что мои подружки в соревнованиях по настольному теннису заняли призовые места.

М. ПУШКЕРЬЯ.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

Льготы не положены

«Нашей матери 78 лет. Отец (ее муж) умер в 1945 году от гангрены из-за ранения в ногу. Осталось у матери на руках в ту пору трое малолетних детей. Работала, не покладая рук. Топила в школе печи, готовила для школы и для квартир учителей дрова.

Когда наша мама осталась без мужа, старшему было 10, а младшему — 6 лет. Трудно было.

Я — невестка А. Л. Дьяконовой, и мне обидно за свою свекровь, за то, что в нашей деревне Данковке все солдатские вдовы получают паек, а наша мама не получает.

Она и теперь усердно трудится, хотя и инвалидка, ухаживает за большой дочерью, которая прикована к постели уже 12 лет».

Письмо Р. С. Дьяконовой было направлено для рас-

смотрения в районный отдел социального обеспечения. Вот что ответила по поводу этого письма заведующая райсовбесом Н. А. Пермякова:

«Яйский райсовбес сообщает, что свекровь Дьяконовой Р. С. не пользуется льготами как жена умершего инвалида Великой Отечественной войны. На основании постановления ЦК КПСС и Совета Минист-

ров СССР от 26. 07. 84 г. № 812, льготы по оплате жилой площади коммунальных услуг, топлива женам умерших инвалидов Отечественной войны, если при жизни инвалида они пользовались этими льготами. Льготы инвалидам введены в действие постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 18. 04. 78 г.

В связи с тем, что муж Дьяконовой умер до введения льгот инвалидам войны, к сожалению, предоставляемые этими льготами. А большую часть времени инвалидность не установлена».

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

652100

Куда

Советская, 8, редакция газеты

Кому

Отдел писем

ЧИТАТЕЛЬ НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ РАВНОДУШНЫМ

За три месяца этого года редакция получила 139 писем от наших читателей. В газете опубликовано—96; 5 писем находятся в работе; 38—списаны в архив, 9 из которых анонимные, остальные или пришли с опозданием с просьбой поздравить с праздником, днем рождения, или это—несовершенные стихи, а также письма-отклики, поступившие в самом конце предвыборной кампании по кандидатам в народные депутаты СССР и которые мы уже не смогли опубликовать. Писем-жалоб было 34.

21 января в нашей газете вышла страница «Должны ли дети быть «трудными»? Подготовила ее по материалам заседания совета по народному образованию Л. Г. Кудрявцева, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при райисполкоме. Речь шла о воспитании детей, о профилактике правонарушений в школьной среде. И говорили, в основном, те, кто так или иначе участвует в воспитании подрастающего поколения. 26 января снова выходит большой материал по проблемам воспитания детей «Кто выращивает садовое дерево?». Делегат съезда работников народного образования директор яской средней школы № 2 С. С. Мосенкова говорила о том, как сделать труд учащихся потребностью, поставив прочный заслон труду ненужному, бесполезному, как организовать родителей и советы школ на оказание ежедневной помощи в проведении интересных и полезных спортивных мероприятий для детей всех возрастов, как ож-

вить работу пионерской и комсомольской организаций в школе.

Вопросы были затронуты важные и нужные и, казалось бы, должны вызвать на разговор наших читателей, но откликов не последовало. Зато как обидно бывает, когда приходят письма от учащихся с просьбой помочь им вернуть вагончик на Анжерское озеро, а вместе с ним—кошки и музыку, вернуть им радость. Обидно, что отдельные руководители наших предприятий не только не хотят помочь организовать досуг детей, а порой даже мешают в проведении каких-либо мероприятий (статья «Музыка на Анжерском озере»).

Наша газета объявляла фотоконкурс «Мисс повседневность». На конкурс, в канун женского праздника, свои работы прислали четыре человека. Искренне порадовал нас художник из отдела культуры Сергей Еременко. Он прислал на конкурс серию фотографий отличного качества, в которых вполне убедительно показал женщину в воспитательной школе, ответ не получен. Руководство ПОЖКХ, видимо, решило, что зима прошла, не замерзнут теперь уже люди, да и в бани можно ходить без зонтика, так как технически дано указание почаще сметать с потолка щеткой воду, чтобы не капала вниз.

В феврале коллектив редакции вышел с инициативой открыть специальный счет «Монумент Славы» в Агропромбанке. Опубликовав статью «Болевая точка памяти», мы обратились ко всем жителям района: «Всякий, кому не безразлична наша история, кому дороги имена предков, кто свято хранит в семейных альбомах фронтовые фотографии своих дедов, отцов и братьев, должен помочь в сооружении памятника».

Множество откликов поступило в редакцию, люди в основном поддержали нашу инициативу, а райисполком уже принял соответствующее решение.

Читатели не остались равнодушными к такому событию, как вывод советских войск из Афганистана, они выражали свою радость и солидарность с материами тех солдат, что возвратились на Родину.

В период предвыборной кампании на страницах газеты прошло активное обсуждение кандидатов в народные депутаты. Приходили и коллективные письма, где люди высказывали свое мнение о каждом кандидате и прямо говорили, за кого они будут голосовать в день выборов.

Редакция получила 31 ответ на письма-жалобы читателей и критические публикации от руководителей хозяйств и организаций. Но, к сожалению, на такие письма, как «В баню... с зонтиком»—В. Соболевского, «Радость—на час, холод на годы»—жителей ул. Ленинградской, «У нас ужасно ходячно»—коллектива воспитательной школы, ответ не получен. Руководство ПОЖКХ, видимо, решило, что зима прошла, не замерзнут теперь уже люди, да и в бани можно ходить без зонтика, так как технически дано указание почаще сметать с потолка щеткой воду, чтобы не капала вниз.

Уважаемые руководители, Барков А. А., Кремнев В. А., Данченко А. Н., Пикулев А. Г., Шиманович В. Н., читатели ждут от вас ответов на опубликованные в газете письма и материалы. ОТДЕЛ ПИСЕМ.

Бескорыстный человек

Уважаемая редакция! хочу через газету выразить благодарность работникам райсовбеса за то, что нас, больных, слабых, не оставили без внимания. Невозможно представить, как бы мы жили, если бы о нас так не заботились.

Меня обслуживает пекарня Мария Прохоровна Волкова. С какой теплотой и сердечностью она относится ко мне. Не успеешь сказать о своем недомогании, она тут же

успокоит, посоветует, какие травы заварить и попить, сама купит их в аптеке или из своего запаса принесет. Да так все от души, и хочется верить, что скоро недуг отступит.

Как-то в беседе я просто сказала: «Никуда не хожу, задыхаюсь, скоро лето, а у меня нет тапочек». На второй день приходит и приносит, как по щучьему велению, да такие, о которых

можно только мечтать, дешевые и по моей ноге. Пен-

сия маленькая, так она дрова и уголь выписывает за свои деньги, а потом мы с ней рассчитываемся. О продуктах питания и говорить не надо. Носит все, что просим. Вот такая она добрая, бескорыстная, честная, наша сестра милосердия.

От всего сердца желаю Марии Прохоровне крепкого здоровья, чтобы подольше нас обслуживала.

А. САЙЖАФАРОВА,
ул. Мичурина, 12.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПОЛОЖЕНИЕ ПОПРАВILI

В заметке под заголовком «Все, как в игре «Кошки-мышки», опубликованной в нашей газете 16 марта с. г., была изложена жалоба пенсионерки М. Алексиной на то, что неправильно с нее брали деньги за пользование электроэнергией в 1988 году.

И вот какой ответ редакция получила от главного инженера районэлектросети Н. И. Аннушкиной:

«Электросчетчик, установленный у тов. Алексиной М., старого типа. Расход электроэнергии очень трудно контролировать при нерегулярной оплате. И, если тов. Алексина в 1988 году рассчитывалась через 3—4 месяца, конечно, были недоразумения. Сейчас, после нашего разъяснения, она платит ежемесячно, и контроллер легче подсчитать расход электроэнергии.

Начальнику энергоцеха лесокомбината тов. Грекову предложено заменить счетчик у тов. Алексиной М., проживающей по пер. Клубному, 4—11».

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Это не так уж

трудно сделать

Уважаемая редакция! Пишу вам по просьбе жителей домов №№ 17, 19, 21, 23 улицы Тельмана. Наша улица маленькая, всего десять домов, и кажется, что должна она быть благоустроенной, чистой, даже одной из лучших. Что ж, мы очень стараемся. Всегда убираем дрова во дворе, мусор сжигаем или уносим в болото, что находится за домом № 17. Очень удобное место, куда сваливают все, что не нужно в домашнем хозяйстве. Везут и несут сюда со всех сторон, даже с конца Украинской улицы. Много раз говорили в посовете об этой свалке, а она так и осталась. Каждую весну муж копает яму для того, чтобы из этого болота утекала вода, а то ведь доходило до того, что нельзя было пройти по улице в сапогах. И мы ходили через Малый перекулок.

Прошли 2—3 года мы покупали за свой счет балласт для того, чтобы засыпать дорогу. Невозможно было дрова привезти: водители машин отказывались ехать на нашу улицу. Сейчас немного улучшилось, но проулок между 15 и 17 домами непроходим. Неужели как-нибудь сделают. Пройти по нашей улице в теплые дни просто невыносимо: запах, мухи. А люди, которые ташут все сюда, привыкли, что здесь свалка, и ругаться, спорить с ними бесполезно. Вот и решили в этот раз обратиться за помощью к вам, в газету. Может быть, поймут нас правильно и в посовете помогут убрать болотную свалку и благоустроить нашу улицу.

Сейчас немного улучшилось, но проулок между 15 и 17 домами непроходим. Неужели как-нибудь сделают. Н. ЧЕРЦОВА и еще восемь подписей.

«ПРАВ ЛИ Я?»

ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Отключили телефон

В редакцию пришло письмо от тов. Кузнецова, проживающего в р. п. Яе по ул. Омской, 2. 16 марта у него отключили телефон, так как ремонтировали здание электролинии. Два раза

звонил, три раза ходил, но ничего не сделали. «А мне телефон очень нужен, так как я инвалид второй группы»,—пишет автор письма.

С просьбой тов. Кузнецова редакция обратилась к

начальнику Яйского отделения Амуро-Судженского ЭТУС тов. Ракитскому А. В., и он на следующий же день сообщил, что телефон подключен.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

«ЭТО НЕ ПРОСТАЯ ЛЯГУШКА, А ВУСТРИЦА... ДЛЯ СКУСУ»

—так разозленный бабами продавец был поставлен к заметке, опубликованной в нашей газете за 21 февраля 1989 года.

На него мы получили ответ от заместителя председателя правления по торговле Л. Ф. Терновской:

«Действительно, по выше приведенному вопросу своеевременно не были поданы списки на людей, которые занимались затиранием, погрузкой и разгрузкой комбикорма, для составления пароля за произведенную работу.

В настоящее время оплата производится, исходя из ставки грузчика. Людям приносятся извинения. Что касается скидки на тару [мешки] при реализации комбикорма, то несколько человек ответили, что продавец снимала средний вес на мешок 400 граммов, но не все покупатели об этом предупреждены.

Правление райпо сделано заведующей магазином А. Н. Воропаевой за данные упомянутые замечания, статья обсуждена на «Дне продавца в Яйском кооперативном предприятии».

Час переименован в столичную, хотя цены остались по-прежнему прежними. Но это еще не все, что нас заставило написать в газету. Взяли мы на второе почки с гарниром. Но аппетит наш вдруг пропал, так как одна из нас тут же обнаружила в своей тарелке многочишую мокрицу. Мы попросили подойти следующую столовую, но ее на месте не оказалось, к нам подошла повар-бригадир Т. А. Бубенкова. Выслушав нас без удивления, она объяснила появление мокрицы в блюде наличием их в воде.

Какой же водой пользуются повара нашего ресторана «Волна» и что они добавляют «для навара, для скусу», вы узнаете из этого письма: «30 марта сего года мы, работники Сберегательного банка, решили аппетитно пообедать в ресторане «Волна», который сай-

проводной воде. Случай такой у нас не первый. Полгода назад в этой же столовой, взял гороховый суп, мы обнаружили в нем червей-опарышей. Выходит, были дважды в столовой и ни разу не победали. Мы просим обратить особое внимание вышестоящей фармакологии совместно с санэпидстанцией на эту столовую, так как она единственная в центре поселка, где можно пообедать.

Т. НОСКОВА,
Т. ПАПЛОВА,
Л. ЗЕНКОВА,
Н. ЛЕГАН,
Н. НОВИКОВА».

Получив такой сигнал (один из этих женщин сразу же пришла в редакцию и рассказала о случившемся, письмо принесли позже), я позвонила в санэпидстанцию. Ответила Н. А. Ижевская, помощник санитарного врача. Выслушав все, она сказала, что сейчас же пойдет в столовую и разберется во всем. Удалось ли ей это сделать? Нам она ответила так: «При обследовании оказалось, что блюда из почек были реализованы. На предприятии проведено собрание, с жалобой

знакомлены руководители. Работникам указано на низкое качество приготовления блюд. На предприятии проведен санитарный день с дезинсекцией производственных помещений».

Что ж, будем надеяться, что подобных случаев ни с кем из наших читателей больше не повторится. А что на это ответят нам директор хорзрасчетного объединения общественного питания Валентина Афанасьевна Пальчикова?

В. ПАПЛОВА.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Сводки о пожарах напоминают фронтовые. Те же слова: уничтожено, разрушено, погибло. К примеру, в нашей стране каждый 5 минут где-то случается пожар. Каждый день огни превращают в пепел ценности на миллионы рублей (косвенные убытки многое больше, гибнет за сутки 24 человека, из них 5 детей, около 480 получаютувечья и сильнейшие ожоги).

К глубокому сожалению, в этой, если так можно выразиться, «огненной копилке» немалый вклад и нашей области. В истекшем году в Кузбассе возникло 7903 пожара, причинен материальный ущерб — 4723160 рублей, на пожарах погибло 128 человек, из них — 30 детей. При пожарах уничтожено: 798 строений, без малого 50 тысяч квадратных метров поэтажной жилой площади, 62 единицы автотракторной техники, 1128 тонн зерновых и технических культур. Кстати сказать, в истекшем году Яйский район вошел в число тех, кто дал наибольший прирост числа пожаров.

К сожалению, эта горькая статистика продолжается и сейчас. Ежедневно в оперативные сводки заносятся адреса пожаров, возникающих в городах и населенных пунктах Кузбасса. Чаще всего их удается затушить. Но сколько для этого нужно сил и средств, находчивости и мужества людей, вставших на пути огня! И все же количество пожаров велико и в текущем году. На сегодня их возникло 1574, ущерб — более миллиона рублей, на пожарах погибло 43 человека, из них — 6 детей.

Почему же возникают пожары? Об этом и пойдет речь в интервью с начальником управления пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома подполковником внутренней службы А. А. Ильяшенко.

— Алексей Андреевич, бытует мнение, что пожар — это случайность, стихия, «рука судьбы», от которой, мол, не убежишь. Правда ли это?

— Толки о «слепом» случае, будто бы порождающие пожар, — это оправдание небрежности. Ведь в

каждом конкретном случае

огненное несчастье являет-

ся следствием чьей-то лич-

ной халатности, беспечности

и безответственности. Многие,

к сожалению, упорно

продолжают считать пожар

опасностью, которую, мол,

предвидеть-то нельзя. Но

пожар — не случайность, а

скорее закономерность. Его

можно и предвидеть и пре-

дотвратить. Случаен ли по-

жар в доме, где в щитке

вместо стандартной пробки

стоит «жуночка»? Где дети

имеют свободный доступ к

спичкам и зажигалкам, да

еще остаются одни в на-

глухо закрытой на все зам-

ки квартире? Где нетрезвый

человек курит в постели?

Нет, не случаен! Рано или

поздно быть здесь беде!

Из-за самой малой неосто-

рожности недолго до боль-

шой беды. А что ее вызвало?

Подчас всего лишь раз-

ведененный костер для сжига-

ния мусора на подворье

жилых домов, выхлоп из

неотрегулированного дви-

гателя, при сильном вете-

замыкание провисших

проводов. Нельзя умолчать

о других причинах пожа-

ров: здесь и невыключенные

из сети телевизоры,

утюги и неисправная элект-

ропроводка, и оставленные

без присмотра печи, другие

нагревательные агрегаты.

Записи в журналах пожар-

ной охраны убедительно

подтверждают, что любой

пожар — следствие халатно-

сти, безответственности.

К примеру, огонь, не

встречая преграды, оставил

после себя на месте телят-

ника в колхозе им. Кутузова

Тяжинского района обугленные

развалины, искореженные

остовы агрегатов и

механизмов. В пламени по-

гибло много телят. Причина

пожара? Был оставлен без

присмотра мощный электро-

калорифер, произошло кор-

откое замыкание. Датчики

по контролю за перегревом

агрегата отсутствовали. Ког-

да жители прибежали ту-

шить огонь, под рукой не

оказалось ни капли воды. А

ведь пожарные не раз и не

два требовали от должност-

ных лиц навести порядок

на ферме. И советовали, и

наказывали. Выводов никто

в хозяйстве не сделал. Так,

буквально на глазах у всех,

пламя превратило в пепел

материальные ценности на

многие десятки тысяч рубле-

й. Если бы это был едини-

тельный пример. А их —

многие сотни.

Весьма часто пожары воз-

никают по вине лиц, находя-

щихся в нетрезвом состояни-

и. Только за прошлый год

таких случаев зарегистриро-

вано 345, ущерб составил

более 250 тысяч рублей. Из

огненных ловушек, устроен-

ных своими же руками, не

смогли выбраться 59 чело-

век, одурманенных алкоголем.

Примеров, видимо, доста-

точно. Хочется сегодня при-

вести мудрую народную

пословицу: «И беда и вина

— от вина». Еще в прошлом

веке известный русский

врач Сикорский назвал ал-

коголь «великим убийцей».

С тех пор минули годы.

Многое в жизни и измени-

лось. Но одно осталось не-

изменным: алкоголь про-

должен уносить жизни лю-

дей, калечить психику, се-

ять огненную беду.

— Нередко можно еще

услышать, что сейчас кру-

гом, в основном, дома ка-

менные и железобетонные,

железные или шиферные

крыши — чему вроде бы го-

реть?

— Современный быт как в

городе, так и на селе создает

обманчивую иллюзию

безопасности. Ныне любая

квартира представляет со-

бой своеобразную химиче-

скую ловушку, наполненную

весьма горючими веществами. Специалисты под-

считали: на каждый квадрат-

ный метр жилой площа-

ди приходится 50—80 кг огне-

опасных материалов: поли-

меры, синтетика, пластмасы.

Они начинают гореть даже

от небольшой искры, а дым при этом настолько

ядовит, что человек, подын-

шав 10—12 секунд, теряет

сознание, попадает во

власть огня. Комната может

полностью выгореть за 8—

10 минут. Бывает много

случаев, когда непотушен-

ная сигарета приводит к

НЕСЁТ БЕДУ ОГОНЫ!

непоправимому.

Только за прошлый год в жилом фонде нашей области возникло 4789 пожаров, ущерб составил более двух с половиной миллиона рублей, 98 курильщиков так и не смогли выбраться из пламени.

Участившиеся пожары в жилом фонде и в домиках на мичуринских участках, гибель в огне взрослых и детей напоминают еще и вот о чем. Многие из жителей Кузбасса уже очень широко стали применять при отделке квартир и дачных домиков легковоспламеняющиеся синтетические и полимерные материалы.

Применяют, зачастую не продуманно, без должной предосторожности, а ведь огонь скот, — За три предыдущих года и истекший период текущего в огне погибли 82 ребенка. Какая работа проводится в области по предупреждению пожаров, возникающих от игр и шалостей детей и подростков с огнем?

— Мы, естественно, принимаем все меры, чтобы предотвратить эти трагедии. Например, Новокузнецк входит в пятерку крупных городов, где количество пожаров от игр и шалостей детей с огнем в три раза меньше среднего показателя по стране. Положительные сдвиги в этой работе наметились в Прокопьевске, Киселевске, Гурьевске, Юрge, Яшкинском, Яйском и Юргинском районах. Здесь в большинстве школ проводятся профилактические беседы, просмотры противопожарных фильмов, экскурсии в пожарные части, маршруты «Школа», «Мой младший друг», «Урожай», «Тревога», «Елка», организуются различные конкурсы и викторины.

Много полезного дают

проводимые ЦК ВЛКСМ

совместно с Государственным комитетом по народному образованию, МВД СССР и ВДПО всесоюзные и всероссийские дозоры юных пожарных. По итогам предыдущих таких дозоров дружина юных пожарных «Олимпиец» города Юрги

была чемпионом РСФСР. Ранее это звание завоевывали юные огнеборцы средней школы № 2 г. Березовского.